

Учреждение образования «Минский государственный  
туристско-экологический центр детей и молодежи»

Эссе  
«Мир без воды»

Автор: Сергиеня Вера, 16 лет

Объединение по интересам «Биолог»

Руководитель: А.М.Мелеховец

Каким мы обычно представляем себе будущее?... Небоскребы, электромобили, роботы, загазованность и... не единого зеленого листочка. Сразу перед глазами серость, блеск стекла и мусор. Люди, уставшие от чрезмерной занятости и нехватки времени. Искусственная пища и недостаток питьевой воды.

Осадки на планете Земля прекратились пару десятков лет назад. Глобальное потепление, о котором говорили ученые еще в прошлом тысячелетии, дало о себе знать в полной силе. Наземных источников воды больше не существовало, климат абсолютно поменялся, температура повысилась и стала практически равномерной на всей планете, 38-40°C. Катастрофа для человечества! Лучшие умы планеты размышляют над этой проблемой. Что заменит людям воду? А пока проблема не решена, полноценно живут только те, кто может себе позволить баснословно дорогую чистую воду. Остальные медленно умирают от обезвоживания или инфекций, развивающихся из-за использования сточной воды. Несмотря на прогрессивные технологии по очистке воды, ее все равно не хватает. Даже техническую воду не так просто купить.

Высокая, пыльно-серая многоэтажка на окраине мегаполиса... Квадратный метр жилой площади здесь стоит безумно дорого, да и плата за коммунальные услуги неподъемна. Вот и приходится семье, в которой живет Алиса выживать. Каждый день отец уходит на работу, возвращаясь далеко за полночь, когда Алиса спит. Мать постоянно уставшая, маленький Эрик болеет.

Вся вода в городе на вес золота. Существует даже специальный комитет, который определяет количество воды на душу населения. Что не изменилось в будущем, так это бюрократия и крылатая фраза «деньги решают все»... В связи с этим, простым смертным практически невозможно получить талон на воду.

Отец каждый день приходил домой расстроенным, он из всех сил пытался добиться талонов на воду для своей семьи, но каждый раз получал отказ. Ближе к ночи вся семья собиралась для того, чтобы разделить 200-300 миллилитров мутной, пропахшей химией воды. В основном все доставалось маленькому Эрику.

Только по картинкам из старинного календаря, который попался Алисе в горах мусора, она знает, что такое вода, целые озера воды... Это удивительно видеть воду в таком количестве. Девочка даже представить себе не может, как это, купаться в озере... Очень редко ее отец рассказывал захватывающие истории, которые услышал от своего дедушки. Это было похоже на сказку и, как-будто происходило на другой планете. Зеленая трава, цветы, ручей, весело звенящий в березовой роще... Чувство, когда прохладная вода омывает твои разгоряченные и пыльные ноги... Яркое солнце не обжигает, а дарит нежное тепло, нет этой мутной духоты от раскаленной почвы. Алисе никогда этого не испытать.

Каждый вечер, устраиваясь спать, она думала, как это: жить в мире, полном жизни, жить на планете, которая сочится водой, чувствовать воду в

воздухе, не зная, что такое жажда. Она мечтала, что когда проснется, в новостях скажут, что не надо бояться смерти, что случилось чудо: пошел дождь, нашли подземный источник, придумали, как искусственно получить воду.

Девочке постоянно снился один и тот же сон: она попадает далеко в прошлое, 2018 год, и выступает перед миллионами людей, рассказывая им о бедствии, которое произошло в будущем. Неизменно, ее выступление заканчивалось словами: у нас на всех одна планета, и мы - ее жители - все зависим друг от друга.